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A Népi játszóház és alkotóműhely délutáni szakkör 2015-ös indulása óta legfőbb céljának 
tekinti az iskolába kerülő, egészen apró gyermekek játékba hívását, a természetes 
anyagok felhasználásával  történő alkotás örömének a megtapasztalásának biztosítását. 
Ezen foglalkozások keretrendszerét az évkör jeles napjai adják. A másfél órás szakköri 
délutánok a paraszti élet ciklikusan ismétlődő körforgására rátekintve, az  adott 
időszakban fellelhető alapanyagainak felhasználási, megmunkálási lehetőségeit 
bemutatva, az ünnepekhez való kapcsolásával ad át ismereteket. Az alkalmak minden 
esetben egy ráhangoló beszélgetéssel, az adott időszakhoz fűződő mesével,énekkel,  vagy 
játékkal kezdődik, majd a motivációt követően indul az alkotás. Az immáron nyolc éve a 
Patrona falai között működő délutáni foglalkozás igen sikeresnek mondható. Létszáma 
20-22 fő között volt minden évben. A pályázati támogatásnak köszönhetően a szakköri 
díjat csökkenteni tudtuk illetve a nehezebb sorsú, ám igen tehetséges gyermekeink 
ingyenesen vehettek részt a foglalkozásokon. Az elnyert támogatásnak köszönhetően 
több játszóházi programunkat kinyithattuk a Patrona teljes közössége számára. Ilyen 
alkalom volt, amikor a Hagyományok Háza programja, a  Rendhagyó irodalomóra - Új 
csillagnak új Királya címmel látogatott el hozzánk. Navratil Andrea népdalénekes és a 
Kobzos együttes adventi előadása a teljes általános iskola diákseregét és pedagógusait is 
elkápráztatta, és adott lelki muníciót az ünnepváráshoz. A meghívott mesterek 
mesterségbemutatóit is mindenki élvezhette, vagy épp a karácsonyi műsorra illetve az  év 

végi néptánc gálánkra alkotott színpadi dekorációnban gyönyörködhetett. 

 

A szakkör vezetője, Veress Attiláné Kati néni az ötödik évfolyamon hon-és népismeretet 
is tanít. A pályázati támogatásnak köszönhetően 3 osztály 68 diákja jutott el jelképes 
szülői befizetéssel az új Néprajzi Múzeumba és vehetett részt egy izgalmas 
múzeumpedagógiai foglalkozáson. 

A tanév során tartott szakkörökön túl a szünidőben tábort is szerveztünk. Az alsós 
korosztály számára szervezett nyári táborban a tervezett 20-25 gyermek helyett már 46-
an jelentkeztek, közülük 38-at végül tudtunk is fogadni, de növelnünk kellett a bevont, 
foglalkozást tartó pedagógusok, mesterek számát is. Több csoportban, forgószínpad 
szerűen folyt a munka, csodás alkotások születtek.  

Nagy öröm számunkra, hogy idén harmadik alkalommal az 5-12. évfolyamos leányoknak 
is tudtunk alkotótábort szervezni. Hosszú évekig komoly igény mutatkozott, hogy az alsó 
tagozatból kinevelkedett korosztály, aki éppúgy vágyik az alkotó, teremtő folyamatokra, 
tudja folytatni ismeretszerzését, tapasztalati tudásának bővítését, kreativitásának 
kibontakoztatását a felső tagozatos illetve gimnáziumi évei alatt is. Hatalmas öröm 



számunkra, hogy a pályázati támogatásnak köszönhetően jóval olcsóbban 68 000 Ft 
helyett mindössze 47 000 Ft tábordíj terhelte csak a családokat. A korábbi évekhez 
hasonlóan a Bánki-tó partára utaztunk az ÖKO- Land Táborba, ahol békés, természetközeli 
környezetben alkothattunk. Itt  20 támogatott helyen túl még 17-en vállalták a teljes 
tábordíj megfizetését, csakhogy jöhessenek. Ezt hatalmas sikerként könyveljük el. 
Megerősíti bennünk azt az érzést, hogy az érték bemutatását követi az értékkeresés is a 
kamaszkorban. Hogy ha a gyermeknek felső tagozatos időszakában nem szakad meg a 
kapcsolata a népi kultúrával, az örömszerző, kreatív alkotással, akkor az már nagy eséllyel 
a felnőtt kora része is lehet, és nem pedig valami idegen, távoli, poros dolog. A tábor 
lehetőséget biztosított a szabadabb, nagyobb lélegzetvételű, komolyabb kézműves 
alkotások elkészítéséhez, esetleges továbbgondolásához, vagy akár egy hirtelen 
gondolattól vezérelt éjszakai táska nemezelésre is, a nyakunkba akasztott elemes égősor 
segítségével.  De a számos igényes és kreatív kézműves alkotások mellett létrejöhetett 
egy talán még ennél is fontosabb dolog a nagyobbaknak szervezett táborban, mégpedig 
37 kamaszlány szeretetközössége. Boldogság volt figyelni ( főleg a covid utáni nyáron ), 
hogy találnak egymásra, hogy válnak egymás bizalmasaivá, hogy hatja át őket az a női 
teremtő, alkotó és befogadó energia, ami nélkül nincs valódi közösségi alkotás. 2023-ban 
Bánkon megvalósult a modernkori fonó hangulat. Csacsogva, énekelve alkottak, 
hímeztek, horgoltak, nemezeltek a lányok, mintha ez lenne a világ legtermészetesebb 
dolga. Pedagógusként nem kívánhatunk mást: a diákjaink örömüket leljék az alkotásban, 
törekedjenek az egyszerűre, természetesre,  szépre, ízlésesre. Alakuljon ki bennük igény 
a kézzel készített, praktikus tárgyak elkészítésére, hogy ne rövidéletű, műanyag, ócska 
dolgokkal vegyék magukat körül, hogy lássák meg, miből, mit lehet  készíteni egyszerűen 
a saját kezükkel, hogy ismerjék a régiségből fennmaradt kézműves technikákat, 
belekóstoljanak az egyes mesterségek fortélyaiba. 

Legfontosabb eredményként tekintünk a 60 órás népi játszóház és alkotóműhely délutáni 
szakkörünk megvalósulására, a támogatásból létrejött progaramokra, 
mesterségbemutatókra  illetve a nagyobbaknak szervezett bánki alkotótáborra, a számos 
csodaszép gyermek kéz által készített alkotásra, illetve egy tavalyi kezdeményezés nagy 
sikerén felbuzdulva idén is megszervezett Anyatábor. 

Népi játszóház és alkotóműhely: Heti rendszerességgel, másfél órában zajló alkotói 
folyamat. Munkáink között voltak fonalmunkák ( szövés, fonás, körmöcskézés, 
babakészítés, makramé), nemezelés (virág, labda, lámpás borítása), Bőrözés (karkötő, 
tarsoly készítés), agyagozás (szappantartó, pohár, tányér, gyertyatartó, medál készítés), 
szálasanyagokból  csuhévirág, szitakötő, karkötő, levendula szoknyás csuhébaba, 
gyékénylovacska, gyékénybaba, szalmából karácsonyfadísz, famunkák ( medál, ládika, 
gyermekjátékok, festés ( növényi ornamentika festése tányérra, fa lapra, életfa festése, 
komatál készítés, gyertyamártás, adventi koszorú készítés, peddignádból/vesszőből 
ajtódísz, tolltartó, kosárka fonás, gyöngykarkötő, virág fűzése, gyöngyszövés, hímzés ( 



keresztszemes, lapos, modern), filc pénztárca készítése, a karácsonyi műsorra illetve a 
Luca napi kotyolásra jelmezkészítés... 

Alkotó tábor Bánkon: Az idei évben harmadszor megrendezett alkotótábor mottója 
„természetesből divatosat”. Mivel a korábbi években a hagyományos kézműves 
technikákat alklmazva alkottunk, tartva magunkat az régi mintakincshez, idén szerettük 
volna az egyéni kreativitást mozgósítani és kicsit szabadabban kezelni a mintákat, 
ötleteket. 

Ebben az évben készült: fa lapra pólófonalból horgolt kosár, elemes égősorra nemezelt 
virágfejek, mint kisebb lámpaernyők, nemeztáskák, terveztünk, hímeztünk egyedi 
mintákat saját ruhára, kerámia virágok, élményfestésen vettünk részt, ahol egy tóparti 
tájat jelenítettünk meg, dagasztottunk teknőben, sütöttünk langallót. Nagy öröm, hogy 
egy korábbi diákunk a Herendi Porcelángyárban folytatta tanulmányait, a 2 éves képzés 
alatt porcelánkészítő lett, és nagy örömmel jött és tartotta a foglalkozást. Az 
élményfestést pedig egy szintén nagyon tehetséges 10.-es diákunk vezette. 

Anyaklub és Anyatábor: Évek óta a gyerekeknek szervezett táborok végén érkeztek 
vágyakozó anyai mondatok, hogy nekik mikor lesz ilyen program szervezve? Ők is 
szeretnének nyugodt körülmények közt alkotni/tanulni valamit. Tavaly Veress Attiláné 
Kati néni és Czine Ferencné Rita néni gondolt egy nagyot és életre hívta a patronás 
édesanyáknak szervezett Kreatív énidő patronás édesanyáknak, röviden Anyatábort. 

Egy három napos, elvonulós, pihentető és töltekező alkotótábort szintén Bánkon. 
Hatalmas siker volt, 20 anyukával vágtunk bele a kalandba. A nagy érdeklődésre való 
tekintettel idén is megszerveztük. A pályázati keretből minimálisan lett támogatva, 
mindössze az anyagköltség egy részével, de hozzájárult a sikerhez. A programok része 
volt: kosárfonás, szappankészítés és egyéb gyógynövényes, illóolajos kozmetikumok 
készítése Sári Adéllal és Csiki Lóránttal a Hagyományok Háza  mestereivel,  moldvai 
táncház Simon Katival, langallósütés, hímzés, nemezelés és egyéb lelket kényeztető 
programok. 

Az anyaklub az ősszel valósult meg anyatáboros illetve a táborról egyéb program, 
elfoglaltság miatt lemaradt anyukákkal. Nemezvirágokat készítettünk sablonnal.  
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